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Mészárszék 
lesz ujra az egész világ, ugy lát- 
szik. Mineden jel, minden világje- 
lenség arra mutat, hogy hogy az 
emberiséget még mindig csak állat- 
csordának tekintik, amelyet hol 
itt, hol ott cipelnek a vágóhidra. 
Mialatt a politikusok és diplo- 

maták konferenciákon, gyüléseken, 
ujságokban és banketten leszerelés- 
1ól, békéről és megértésről szóno- 
kolnak, a municiósgyárakban óriá- 
si méretekben készül a jövő há- 
boruja. 

A bármely nap kitörhető uj vi- 
lágháboru készülődései egyenesen 
megdöbbentik aj embert, de még 
jobban megdöbbentik azt, aki kö- 
zelről is látja ezeket a készülődé- 
seket. 
Arthur J. Gillian, az angol vegyi- 

munkások szövetségének főtitká- 
1a most feltünéstkeltő röpiratban 
mutat rá a jövő háboru borzalmai- 
1a. Hivatalos adatokkal bizonyitja, 
hogy a vegyi fegyver már a leg- 
utóbbi világhábruban is a tömeg- 
ilkolás elképzelhetetlenül rémsé- 
ges eszköze volt. A legelső német 
gáztámadás után egy 12.000 főnyi 
csapatból csak 2000-en 1918 julius 
26-án légi gázbombájással Armen- 
tiéres lakosságának 12 százalékát 
ölték meg. 

repülőgépek akciórádiusa ma 
meghaladja az 1000 mérföldet, se- 
pességük az óránkénti 200 mérföl- 
let, teherbirásuk a 4-5 tonnát, 
em is szólva a rádió által irányi- 
0tt, pilóta nélküli gépekről. Lon- 
on egész lakosságát 42 tonna mus 
atgázzal meg lehetne fojtani s ezt 
1a egyetlen légi támadással lehet- 
e ledobni. A jövő háborujában 
tő szerepet fog játszani a légi 
gázfegyver, amelyről egyetlen 
mány sem hajlandó lemondani 

kölelynek korlátozása vagy kikü- 
mit ese eddig lehetetlennek bizo- 

Minden álam a onda legnagyobb 
al készül a jövő gázháboru- 
világ legnagyobb mérges- mgyárát az Egyesült Államok 

öltseitették 45 millió dollár 
térgeret Naponként 800 tonna bhna eizt termelhet és 66.000 

övedéket tölthet. 
Z angol birodalmi 

sárai köfébe 100 gyár 
e 

vegyipari 
tartozik 

re E armely pillanatban hadi- 
Öszt apecsolhatók át. Eza. 

Ett ve ezeli a Németországtól át- E ayi titkokat is. 
utat géhány adat, megrettentve 
maira a jövő háborujának bor- 
. A e csak mi rettenünk 
ő , Politikusok nem. Azok tfo- 

a háboru fanatikus hivei. 

1 

elemn ő független politikai napilap 
-.-.-........ : 

Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefonszám s1 
negyedévre 75 lej, havonta 285 lel, egy hétre s lel 

Szombat Cluj-Kolozsvár, 1932. augusztus6 

Rendes uton megy tovább 
a ceglédi gyikosok ügye 
Valószinüleg csak pár hét mulva dől el 
a kormányzói kegyelem kérdése 

KECSKEMÉT. A „Jóestét!" teg- 
napi száma közölte elsőnek a kecs- 
keméti rögtönitélőbiróság halálos 
itéletét a ceglédi gyilkosok ügyé- 
ben. A tegnapi viharok következ- 
tében beállott vonalzavar miatt 
azonban még nem állott módunk- 
ban teljes részletességel ismertetni 
a tárgyalás legdrámaibb részet, az 
itéletkihirdetést, bár az éppen a 
tárgyalás több izben történt félbe- 
szakitására való tekintettel feltét- 
len érdekességgel hat. 

Sirás, zokogás a tárgyaló- 
teremben 

Tegnap reggel már nyolc óra 
után hatalmas tömeg lepte el a 
kecskeméti törvényszék első emele- 
tén a folyosót. Vidékiek is nagy- 
számban jöttek el, hogy meghail- 
gassák az itéletet. 

Általában az volt a vélemény, 
hogy mindkét vádlottat halálra ité. 
lik és fel is akasztják őket, mert az 
elnök tegnapi bejelentéséből csak 
erre tudtak következtetni. 
A családtagok elfoglalják ugyan- 

azt a padot, amelyen tegnap ültek. 
Csendesen merednek maguk elé, 
egy szót sem szólnak egymáshoz, 
csak könnyeiket törölgetik. Öt 
perccel kilenc óra előtt fegyveres 
őrök hozzák a két vádlottat. 
Az öreg Lőrincz jön elől, aztán 

Szedlacsek. Leülnek a vádlottak 
padjára, előveszik zsebkendőiket 
és zokogni kezdenek. 
Erre az összes családtagok han- 

gos sirásban törnek ki. Benépesed- 
nek a padok. Sok fiatal nő és sok 
katonatiszt. 
A feketekendős, feketeruhás asz- 

szonyok, Lőrincz János lányai, 
összekulcsolt kézzel zokogva imád. 
koznak. 

A biróság megadja az utolsó 
szó jogát 

Kilenc óra után három perccel 
megnyilik a biróság szobájának aj- 
taja és Pásthy Sándor tanácselnök 
vezetésével bevonul a statáriális bi- 
róság. Csak nagyon rövid ideig tár- 
gyalnak, megadják az utolsó szót 
a vádlottaknak és azután a sta- 
táriális biróság itélethozatalra vo- 
nul vissza. 

Az izgalom a legmagasabb fokra 
hágott, az emberek felugráltak 
helyükről, izgatottan tárgyalták, 
mi lesz az itélet. 

. . 

Tiz perccel később ismét bevo- 
nul a biróság. Siri csend támad a 
teremben. 
- A magyar szent korona nevé- 

ben - mondja az elnök a kecske- 
méti királyi törvényszék, mint rög- 
tönitélő biróság 

bünösnek mondja ki Lőrinez 
János és Szedlacsek József 
vádlottakat a fenálló statáriális 
rendelet értelmében mindkettő- 
jüket kötéláltali halálbüntetés- 

sel sujtja. 

A családtagok is zokogni kezde- 
nek. Szedlacsek apja kezébe hajtja 
fejét és ugy sir. 
Az itélet indokolásában elismét- 

li a történteket s megállapitja, 
hogy a vádlottak védekezése nem 
fedi a valóságot. Amikor az elnök 
befejezte az indokolást s megkér- 
dezte a vádlottakat, hogy felfolya- 
modnak-e, mindkét vádra 

kegyelemért könyögött. 

A biróság ezután kegyelmi ta- 
náccsá alakul át és visszavonult. 

Néhány percig tartott a tanácsko- 
zás. 
- A királyi törvényszék, mint 

statáriális biróság mondja 
Pásthy tanácselnök - a továbbiak- 
ról majd annakidején értesiti a vád 

lottakat. Ez a bejelentés nagy cso- 
dálkozást keltett. Senki sem tudja, 

hogy mit jelent ez, kegyelemre ter- 
jesztik-e a két halálraitéltet, vagy 
pedig végrehajtják az rajtuk az ité- 
letet? Csak később közölte a vé- 
dőkkel a tanácselnök, hogy 

a kegyelmi tanács kegyelemre 
ajánlja Lőrinczet és Szedla- 

cseket. 
A családtagok azután kissé meg- 

nyugodva ügyvédeikkel együtt a 
fogházba mentek, hogy beszéljenek 
a bitófa alól megmenekült két em- 
berrel. 

Az iratokat már a jövő héten fel- 
terjesztik az igazságügyminiszté- 
riumba, ahonnan előreláthatólag 
augusztus közepe felé kerülnek fel 
a kabinetirodába. 

Azzal a ténnyel ugyanis, hogy a 
statáriális biróság kegyelemre aján 
lotta Lőrincz Jánost és Szedlacsek 
lózsefet, a gyors eljárás megszünt. 
Az ügy most már rendes uton megy 
tovább éppugy, mintha rendes bi- 
róság itélte volna halálra őket. 
Ilyenformán valószinüleg néhány 
hétig is eltart, amig a legfelsőbb 
helyen eldől, hogy felakasztják-e 
Lőrincz Jánost és Szedlacsek Jó- 
zsefet, vagy pedig fegyházbüntetés- 
re változtatják át az itéletet. 

(Hétfön dönt a nemzeti-parasztpárt elnöki 
tanácsa, hogy ki legyen a miniszterelnök 
BUCURESTI. A nemzeti-paraszt- 

párt elnöki tanácsa befejezte az 
uj kormányprogramra vonatkozó 
megbeszéléseket. Az elnökség vég- 
legesen megállapitotta az összes 
pénzügyi és gazdasági problémák 
ra vonatkozó programot. Ezeket a 
megoldásokat egyrészt törvények- 
kel fogják keresni, melyeket vagy 
a jelenlegi, vagy az őszi ülésszak- 
ban terjesztenek a parlament elé, 
vagy közigazgatási uton fogják 
megkisérelni. 
A kormány összeállitásának a 
kérdésében főként abban a kér- 
désben, hogy ki legyen a mi- 
niszterelnök, hétitőn fog dön- 
teni hivatalosan az elnöki ta- 

nács. 
Tegnap Maniu és Mihalache 

igyekeztek egymást rábirni az el- 

nökség vállalására. Michalache 
hangsulyozta, hogy miután Maniu 
ismét a párt elnöke, logikus, hogy 
a miniszterelnökséget is vállalja. 
Maniu ezzel szemben azzal érvelt, 
hogy a Mihalaáche vezetése alatt 
álló nemzeti-parasztpártot hivták 
kormányra, tehát neki kell ezt a 
kormányt is megalakitani. 
Hir szerint Vajda kijelentette, 

hogy egészségi állapola miatt nem 
vállal ujabb kabinetalakitást és 
ezért 

fokozódott annak a valószinü- 
sége, hogy Maniu engedni fog. 
A kamara hétfőn és kedden foly- 

tatja az igazolási vitát, valószinü- 
leg szerdán választja meg tisztika- 
rát, ugyhogy jövő hét közepe előtt 
nem lehet szó a kormány lemondá- 
sáról.



.
 

.
.
 

Áram okozta baleset 
a lunász-gyár melletti 

cigánysorban 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma dél- 

után fél egy órakor a Junász vas- 

gyár háta mögötti cigánysorban a 
feketebőrü gyermekhad az áram- 

transzformátor körül játszadozott. 
A gyermekeknek tetszett, hogy az 

áram megrázza őket és egyre nö- 

vekvő bátorsággal nyultak az áram 
hoz. A játék sulyos balesettel vég- 

parasztgazdához 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Egy erdé- 

lyi városkában egy mérnök elvált 

felesége állt az érdeklődés köz- 

pontjában. Az elvált asszony ál- 

landó pletyka és szenzáció témá- 

ja volt a kis városkának. Négy év- 

vel ezelőtt már elvált asszony volt, 

Jóestét! 

az elvált előkelő uriasszony egy tanyai 
ment feleségül, 

de attól is olvált 

ház összes ablakait s másnap reg- 

gel megjelent a biróság előtt.
 

Felesége ügyvédjével már a 
bi- 

1óság folyosóján várta, ahol bead
- 

ta férje ellen a válókeresetet. 

Az asszony a keresetben előadja, 

hogy férje többször is ugy meg- 

éjszaka a 

Lötzenben lévő fiókja ellen bomba 

merényletet követtek el. A főhom. 

mely szerint a hitlerista ro. 
hamcsapatok betiltásának fel. 

tüggesztése óta a nemzeti szz. 

ciálisták megölték a szövetség 

15 tagját és 104-et megsebesi 
tettek, akik között sok sulyos 

sebesült vannn 
MÜNCHEN. A péntekre virradó 

birodalmi banknak 

lokzat oszlopaira bombát helyeztek 
el, amelyet azután kanóccal meg. 

gyujtottak. 

ződött, ugyanis Vilca Grigoriu, a mikor a nyilvánosság elé lépett verte, hogy elnyult a földön s nem Mintegy negyven emberből áll4 

10 és Vilca Mária a 3 éves kis élete legnagyobb szenzációjávaló, mint igazi kulturlény bánt vele, csoport megtámadott két civilru. Hiel 

hős oda tették a kezüket, ahol a ahogy tettét a helybeliek konmmen- hanem mint egy „vadember". Ez- hás rendőrt. Ezeknek erősitések p be 

legerősebben ütött az áram. A két 

szerencsétlen gyermek lefordult a 

transzformátorról és elvesztette 

eszméletét. Hatalmas riadalom tá- 

madt a cigánysorban. A mestersé- 

tálták. Ugyanis az előkelő nemesi 

családból származó asszony elment 

feleségül egy parasztgazdához. Az 

elvált asszony anyagiakkal küz- 

dött, a parasztgazdának viszont 

zel szemben a férj viszontkereseté-
 

ben előadja, hogy ő jómódu, be- 

csületes gazdaember volt akkor, 

amikor megnősült,ő szintén sze- 

rette az asszonyt, aki tönkretette 

után sikerült öt támadót letartóz. 
tatni. Mindegyiknél fegyver volt. 
A támadók a rendőrség feltevése 
szerint baloldali radikálisok vol. 

tak. 

apja 

i4vi, 
árcák 
lásol 

nány 

ges segély annyira primitiv volt, négyszáz hold földje, akkoriban s mint ahogy a kereset irja, „maj- BERLIN. Bombamerényletet kö. ert 

hogy nem használt semmit. Értesi- még virágzó szőlősgazdasága, te- mot csinált belőle. Könnyelmü vettek el a nemzeti szociálisták mnnak 

tették a mentőket, ahonnan dr. henészete volt és az adófizetők lis- prédálásra vette rá, követelte, egyik taggyülése ellen Juchában. A Ujra 

Grigoriu mentőorvos szállott ki a 

helyszinre és nyujtotta a sikeres 

elsősegélyt. Néhány könnyebb égé- 
si sebet állapitott meg a szerencsét- 
len rajkókon, amit bekötözött. A 

betegek állapota nem sulyos. 
emt 

Műhelytüz áldozata lett eny kis 
mechanikus tanuló 

BUCURESTI. Eddig ismeretlen 

okokból Popescu GConstantin autó- 
mechanikus münhelyében egy ben- 

zinmotor felrobbant. A mühelyben 

dolgozó négy inas teljesen lángba 
borult s nemsokára az egész mü- 
helyt ellepték a lángok. A kiszál- 
lott tüzoltók a tüzet lokalizálták. 
A borzalmasan összeégett inasokat 
beszállitották a kórnházba. Három 
közülök életben maradt, a negye- 

dik azonban rövid félórai halál- 

tusa után belehalt sulyos égési se- 
kal A latozást csapott, beverte a kávé- rangszó. 14.03: Az országos postászene 

beibe. A hatóság meginditotta a polt sztta kar hangyersenye. 18: A Rádió Élet 

nyomozást abban az irányban, 
gyermekjátszó órája. 19: Emlékezés 

hogy kit terhel a felelősség. 
...... 

Megtalálták a szovjet- 
: . 

neka emgversenye, 2445 . 
igányzenekara. - Cs 13.30: 

kémnek hitt konstancai LONDON. A „Daily Telegraph" [ a németországi ésemények egészen angyeren 1845 Gzaofon. 184. 

káplár holttestét 
CONSTANTA. Hirül adtuk an- di körében, nagy meglepetést kel- a nemzeti szociálistákat 

nak idején, hogy Chihaicu Vazul, a tettek a német választások. Az ex- BERLIN. A birodalmi lobogó nuanii 

6. tüzérezred káplárja csolnakázás császár, a kastély kápolnájában szövetségének elnöke, Höltermann ... 

közben a Fekete tengeren eltünt. miséket mondott a birodalom meg képviselő és a szociáldemokrata 

Azt hitték, hogy az eltünt fiatalem- mentéséért. Ugyanis Vilmos, azt párt vezetősége a nemzeti szociá: i ü 0] I énzel 

ber talán szovjetkém lett volna. remélte, hogy a választások után listák véres terrorcselekményei ; i 

Tegnap azonban a tengerparton ha 
lászó emberek egy hullát 
észre a tengerben. Miután a hul- 
lát partra vonszolták, a boncinté- 
zetbe szállittatták. A hulla már 
teljesen oszlásnak indult és testé- 
nek egyes részéről a halak a hust 
teljesen lerágták. A hivatalos meg- 
állapitás kideritette, hogy a hulla 
azonos az eltünt káplárral, aki va- 
lóban öngyilkos lett. Végzetes tet- 
tének oka az, hogy menyasszonya 
meghalt s ő ezt a bánatot nem tud- 

ta elviselni. 

vettek 

táján a legelőkelőbb helyet foglal- 

ta el. 
A vidéki városkában nagy volt 

a szenzáció, a mérnök elvált fele- 
sége, az előkelő dzsentrifamilia 
sarja beköltözött férje zsupfedelü 
tanyájába. Néhány hónapig az asz- 
szony nem adott életjelt magáról. 
Majd lerándult a közeli a városba 
s egy zongorát, német nyelvköny- 

veket, selyem pizsamákat rendelt 
a férje számára. Ugyanakkor le- 
kötött" egy zongoratanárt és egy 
nyelvmestert s a tanárokkal együtt 
visszautazott férje birtokára. 

Megindultak a kombinációk. Az 
országos vásár alkalmával a férj 
felesége nélkül megjelent a város- 
ban, de nem egyszerü fekete gaz- 
daruhában, hanem a legdivatosabb 
angol szabó által készitett zakó- 
ban, szájában rövidszáru pipa füs- 
tölgött. A gazda á vásár után mu- 

cimű londoni lap közli, hogy 
Doornban Vilmos ex-császár csalá- 

egy követség fog nála megjelenni, 
amely a német nemzet nevében fel- 
kéri, hogy azonnal térjen vissza 
hazájába és foglalja el trónját. 
Most azonban e reményének telje- 
sülését megsemmisülve látja, mivel 

hogy zongorát vegyen, megtanul- 

jon zongorázni, drága pénzen „zon 

goramestert és német nyelvmes- 

fert" járatott hozzá a tanyára, ki- 

tiltotta hálószobájából, ha nem 

ugy vágatta a körmeit, mint ahogy 

azt a városi urak szokták. Mivel 

az asszony kivánságai őt a tanyán 

béresei előtt nevetségessé tették s 

költekezései majdnem anyagi 

romlását idézték elő, kérte a biró- 

ságot, hogy az asszony hibájából 

mondja ki a válást mondja ki a 

a válást. Mind az asszony, mind a 

férj felvonultatták a tanukat. 

A biróság tényleg kimondotta 

a válást és az asszonynak állapi- 

tott meg. ; 

Az immár pedig másodszor el- 

vált asszonyka ujra felköltözött a 

városba és vidám életet él a férj 

által fizetett elég tekintélyes tartás- 

ből. 

Hogyan fogadta Vilmos excsászár a német 
választásokat 

más irányban haladnak. 
15 gyilkessaggal vadoljak 

miatt báró Gayl birodalmi belügy- 
miniszterhez fordult és tőle, mint 
Papen kancellér helyettesétől, sür- 
gős segitséget kért. 
A fekete-piros-arany birodal- 
mi szövetség adatokat sorolt fel, 

próhirdetések 
Egy szó ára 1 lej; vastagabb betüvel 2 fej. 

gyülés szinhelyéül szolgáló Gey. 
dasch-vendéglő termében tizenki- 
lenc nemzeti szociálista volt jelen. van 
Este tiz óra után robbanás 

történt. Besz 

Az ablakok betörtek. Emberéle.t. 
ben nem esett kár. A bombát, mi. őzte 

ként a rendőrség megállapitotta, i0s 
a vendéglő kertjében helyezhették a8): 
el. Lehetséges, hogy a lötzeni és Ünn 
a juchai bombamerényletet ugyan- imze 

azok követték el. innep 
Bes: 

li les 

SZOMBAT, augusztus 6. 
Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 

fon. 18: Zenekari hangverseny. 19.10: A 
hangverseny folytatása. 20: Rádiósza- 
badegyetem. 20.40: Rigoletto, Verdi ope. 
rája gramofonon. - Budapest. 11.15: 
AzZ állástalan zenészek szimfónikus ze- 
nekarának hangversenye. 14: Déli ha- 

Dunkel N. Jánosra. 19.30: Másfélór1 

könnyü zene. 21: Mit üzen a rátdió? 
21.4: Hangjátékelőadás a Studioból 

23.43: A Budapesti Koncert szalonze 

Ötórai tea-zene. 20.40; Hegedü-dnettek. 
22: Hangjáték. 1.13: Romiszh-zenekai 

jó és olcsó lap a 

Ofe0dell 
minden kedves olvasó 
könnyen hozzájuthat 

1 lejért! 
4tömör oldalon, a legujabb 

Gobelin himzések 
és különtéle kézi- 

Megbizható, tevé- 
keny fiatalembert 
keresünk irodai és 

Irógépet keresek 
bérbe. Cim a kiadó- 
ban. 

-.. 

Anglia Amerikában 

Két szépmintáju 
perzsa szőnyeg el- 
adó. Cimakiadóban. 

világ- és helyi eseménye 

ket közli. Hirforrása 
kák eladók. Cim 

x : szervező munkára. 000 lejig Albi mun . ; 

rendezi adósságait ezevezdadontvatai- 00.000 sonyvet megtudhatóaldadó személyes azüt gyors és megbizható. 
..i ban. vásárolnék. - Cim ban. vokészlet elado. ai ; 

LONDON. Félhivatalos körök- kiadóban. Cim a kiadóban. Egyedüli olcsó 

ben az a hir terjedt el, hogy Mac- sSzépfekvésü házas Különbejáratu szé- 3200 lejért kiadó KIADÓ aug. 15-ére é jó an! 
Donald angol miniszterelnök rö- telek, nagyon szép pen butorozott szo- 5 szoba, konyha, egykét szoba, konyha, s ] napilap! Am 

vides A ikáb gyümölcsössel eladó ba, ort. kos. ellátás- fürdőszoba,veranda fürdőszobás lakás. . tal sőb 

a utazik, hogy 2 fögondiuccában sal minden elfogad- é gyümölcsöskert. Értekezni a se Fan: Szerkesztőség és kiadóhiva má 

ottan Anglia adósság rendezéséről rtekezni Szabón atóárbanazonnalra polya-ucca 9. tanelei (volt Vasvári . ő v 

* 8 Tendezéseről Farkas-ucca 8. kiadó. C. akiadóban Bieic9 90.sz alatt Calea Reg. Ferdinand 64-0 
7 az 

tárgyaljon. Illetékes helyen kije- 

lentették, hogy e hir minden ala- 

pot nélkülöz. 

Telefon: 61. (Mayer-nyomó 
Lapelárusitókat magas jutalókkal felveszünk! 

Regele Ferdinand N0." 
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pebarim 2 : 

Jóestét! 

Hitler Dolfi, a nácik pezére csak ugy 

be Papen-kormányba, ha meg- 

nja a kancellári állást, pártja a bel- 

a] munka-, közlekedés, terrorügyi 

lákat és fontosabb politikai pezetői 

flásokat, azonkivül pedig a porosz 
kor- 

hány pezetését. Egyebet nem akar, 

zt a német császári állást bizonyta- 

mnak tartja .. ; 

Ujra hüvös, esős idő van Kolozsváron. 

li lesz a nagyköltséggel felállitott in- 

yen-fürdőkkel? 

Beszélgetés a sporttelepen. 

Hallotta? Magyar oizipolózók 

yőztek a japánok ellen. A japánok 

Jost még ferdébb szemmel néznek a 

agyarokra. 

ünnep miatt zárva. A „Parlamenthez 

imaett vegyeskereskedés ma és holnap 

innep miatt zárova. 

Beszélgetés a kávéházban. 

2 Aa öreg Cuza és a fia már kép- 

belők: Mi lesz az öreg Cuza unokája? 
2 Antiszemita-jelölt .. 

é. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
eteorológiai intézet időjárásjelen- 

ése szerint változékony, aránylag 
üvös idő várható északnyugati 
égáramlással és még egyes helye- 

en esőkRkel. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Dr. Kohn (Főtér), Somlea (C. R. 
Ferd.), dr. Cseresznyés (Cal. Vict.). 

- Kemál pasa Bulgáriában. A 

zófiai lapok arról értesültek, hogy 
Kemál pasa rövidesen Bulgáriába 
érkezik Boris király és a bulgár 
miniszterelnök meglátogatására. 
-A Rapid autóbusztulajdono- 
sok szindikátusának irodája elköl- 
özött a Calea Dorobantilor 11. sz. 

- ELindberghék ujra várják a 
gólyát. Morrowné, Lingberghné, 
anyja, valamint nővére Engelwood- 
ba, Lindberghék uj otthonába ér- 
kezett és ott marad Lindberghné 
Augusztus folyamán várható lebe- 
tegedése alatt 
- Nyolc tojást tojt egyszerre 

egy szorgalmas tyuk. Az olaszor- 
szági Gavi faluban csodájára jár- 
nhak most egy tyuknak, amely egy 
ét alatt 33 tojást tojt. Volt nap, 
amikor nyolc tojással örvendez- 
elte meg gazdáját a szorgalmas 

lyuk, amely egy hollandi fajtához 
tartozik, 

iatal leánykák kéjgyilkos- 
mával vádolja a felesége. Nagyvá- 
egon rendkivül érdekes feljelen- 
lest tett a sajét férje ellen az „An- 

olkert cimü vendéglő tulajdo- 
és ole, Pap Zoltánné. A feljelen- 
k okint a férj 1927-ben meggyil- 

t egy 12 éves 
Amire az 

őbben jö 
máskor is 

asszony csak sokkal ké- 
tt rá. Pap Zoltán már 

gyert csábitott el . fiatal leány 
a ekeket s nics kizárva, hogy 
tnt fk során át Nagyváradon el- 
egy é cánygyermekek közül n 
halt Ppen a Pap Zoltán keze által 

meg. 

a fin Lehtinen 14 perc 

gyermekleányt, 

nem 

üÜilimpiász 
Példátlan botrány tört ki 

az olimpiászon 
LOS-ANGELES. Az olimpiász 

történetében példátlan botrány 
játszódott le tegnap délután. Az 
ötezer méteres sikfutás döntőjében 
hatalmas izgalom lett urrá a né- 
zőkön, mikor a finn Lehtinnennek 
sikerült a vezetést megszereznie az 
amerikaiak előtt. Amikor a győz- 
tes finn atléta beérkezett a célba, 
a közönség a pályára rohant és 
meg akarta lincselni a győztest, 
mert állitólag szabálytalanul ver- 
senyzett. A kirendelt 
csak nagy nehézséggel tudta hely- 
reállitani a rendet és megvédel- 
mezni a finn atlétát a népitélettől. 

Az olimpiász tegnapi eredményei 

a következők: 

400 méteres sikfutás. Olimpiai 
bajnok Carr (USA) 46.2 mp. 
Olimpiai világrekord. 2. Eastman 
(USA). 3. Wilson (Kanada). 5000 
méteres sikfutás. Olimpiai bajnok 

30 mp. 
(Olimpiai rekord). 2. Hill (USÁ) 

karhatalom 

14 perc 30 mp. 3. Virtanen (finn). 

A tőrvivás olimpiai bajnoka a 

favorit Marzi (olasz) lett. 

Tegnap került lebonyolitásra a 
tizes összetett verseny első öt szá- 
ma, amely után a verseny állása a 
következő: 1. Charles (USA). 2. 
Dimza (lett). 3. Sievert (német). 4. 
Járvinen (finn). 5. Bausch (USA). 
Bácsalmássy 12-ik helyen áll. 

A modern pentatlon állása a ne- 
gyedik versenyszám után: 1. Mayo 
(USA). 2. Oxenstierna (svéd). 4. 
Lindman (svéd). 5. Simonetti (lasz) 
Somfai 9, Petneházy 13, Benkő 
16-ik helyen áll. 

A magyar birkozók kiestek a to- 
vábbi küzdelemből. A görög-római 
birkózás második napi versenyén 
a magyar birkozók sorra vereséget 
szenvedtek. Kárpáthny és Tu- 
nyoghy, akik a szabadstilusu bir- 
kózásban szépen szerepelfek, sérü- 
léseik miatt nemindultak. 

vom. 

A hires angol iró 
Galsworthy feltünéstkeltő cikket 
irt az egyik francia lapban. A 
hires angol iró ennek a nagy 
lapnak a hasábjain hivja fel a 
világ lelkiismeretét, hogy tilta- 
kozzanak egy sulyos igazságta- 

lanság és kegyetlenség ellen, s 
hogy követeli, hogy a nemzet- 
közi fogorvosszövetség vonja 
vissza 200 fontos pályadiját, 
amely bizonyos állatkisérletekre 
vonatkozik. A fogorvosszövetség 
ugyanis azt akarja, hogy a tudós 
fogorvosok kutyák fogain kisér- 
letezzenek különböző merész 

mütétekkel, amelyeket azután 
esetleg az emberi fogászatban is 
értékesiteni lehet. Galsworthy til- 
takozik a szegény pincsik és kar- 
csu agarak ilyen gyötrelmes fel- 
használása ellen s azt irja, hogy 
az emberiesség nevében meg kell 
akadályozni ezeket a kisérlete- 
ket. Bizonyos, hogy ennek a bá- 
tor állásfoglalásnak meg is lesz a 
maga eredménye, az emberi lel- 

tiismeret világszerte meg fog 
mozdulni és meg fogja akadá- 

lyozni, hogy a drága kis ölebek 
és kemény farkas-keresztezések 

feleslegesen szenvedjenek. 
Most már csak az a kérdés, 

hogy ki veszi védelembe ezt a fö- 
löslegesen szenvedő emberiséget? 

A cég országhirü márka, 

Meglepő a technikája. 

Művészi munkába vezet, 

Legszebben tisztit és festet. 

Nem mulható felül árban, 

Még kevésbé jó munkában. 
Országszerte tudják ezt már: 

Clajon legelső a Czink-gyár. 

- A tekéző sporszövetség hirei. 
Hivatalosan megállapitották, hogy 
a napokban Nagyszebenből Nagy- 
történt incidensben egyik csapat- 
versenyzői sem vettek részt, hanem 

a közbeszóló egyén szövetségen ki- 
vül áll. Igy a Románia nyeresége 
elismertetett. Külön kiemelendő a 
Románia és FTC fegyelmezett vi- 
selkedése a kilengés alkalmával. 
Románia és FTC az egymás iránti 
megtisztelésből egy a szövetség ve- 
zetősége előtti ünnepélyes mérkő- 
zést ajánltak fel egy későbbi idő- 
pontban. - A Victoria és Turul 
csapatok közötti első találkozás a 
legszebb megrendezésben tegnap 
folyt le 10 játékossal. Eredmény: 
131-85 pont arányban a Victoria 
nyert. - Avram J. -s Oituz csapa- 
tok közötti barátságost 11 játékos- 
sal szintén tegnap játszották le és 
azt 165-113 arányban az Avram 
J. csapata nyerte. Az Oituz szépen 
állta a helyét de a csikók (Avram 
J.) kitünő formában vannak és 
szépen nyertek. - Minerva és FTC 
között szintén tegnap történt a re- 
váns 14 játékossal és azt 160-150 
pontarányban az FTC nyerte. 
Rendkivüli kedves volt a Minerva 
10 női játékosának drukkolása 
csapatuk nyereségéért. Maga a ver- 
seny szépen folyt le. 

Olvassa és terjessze a lóestét-et! 

Villany-, házitelefon-, 
csengő- és vizvezetéksze- 
relési munkákat tökéle- 
tesen, jól és olcsón végez 

Nádler, 
Strada Avram lancu 
(Petőfi-u.) 17. szám. 

- Rendőri hirek. Még mindig 
folyik az erélyes nyomozás Rez- 
ling József Calea Regele Ferdinand 
30. szám alatt levő borbély mühe- 
lyének feltörése ügyében. Eddig 
semmi pozitivumot sem találtak és 
valószinünek tartják, hogy a tet- 
tesek azonosak a Heltai-uccai tra- 
fik betörőkkel. - Jelen Pál Str. 
Petrovoci 9. szám alatt lakó tiszt- 
viselő följelentést tett ma a rend- 
őrségen Horbura Gyula ellen sik- 
kasztásért. - Kis Jánost a rendőr- 
ség őrizetbe vette sikkasztás gya- 
nuja alatt. Ügyében folyik a nyo- 
mozás. - Csalás gyanuja alatt le- 
tartóztatta a rendőrség Dávid Si- 
mon kolozsvári lakost, a gyanu 
azonban alaptalannak bizonyult és 
a gyanusitottat szabadlábra helyez- 
ték. 

- A jövő héten indul Piccard a 
második sztratoszférai repülésére. 
Piccard professzor csütörtök dél- 
után sajtóbemutatót rendezett a 
dübendorfi repülőtéren. A profesz- 
szor sorra megmutatta müszereit és 

megmagyarázta, hogyan tüntetik 
fel egyes müszerek a szükséges 
adatokat. Piccard professzor ugy 
számit, hogy a legjobb esetben jö- 
vő hétfőn este startolhat második 
sztratoszféra-utjára. 

- Az uccára tette ki gyermekét 
egy anya. Elena Gandi brassói il- 
letőségü asszony Bukarest egyik 
legforgalmasabb uccájára tette le 
1 éves gyerekét és eltünt. A rend- 
őrség a gyereket gondviselés miatt 
egy családhoz adta és kutat az el- 
tünt anya után. 

Eltulajdonitotta a más gyürü- 
jét. Özv. Balázs Lajosné Str. 
Greblei 21. tett ma feljelentést a 
rendőrségen Pop György Főtér 32. 
szám alatt lakó iparos ellen, aki 
neki egy négyszázlej értékü gyürü- 
jét tulajdonitotta el. A rendőrség 
meginditotta a nyomozást. 

- Verekedő középlaki gazdák. 
Hidalmásról jelentik, hogy Caraba 
Vasile középlaki gazdát tegnap 
Curpe Golie ugyancsak közéklaki 
gazda valamilyen nézeteltérésből 
kifolyólag olyan sulyosan bántal- 
mazta, hogy az orvosi látlelet sze- 
rint 21 napon tul gyógyuló sérülé- 
seket szenvedett. 

- Mennyi volt Anglia háborus 
vesztesége. Nagybritannia most ér- 
kezett el a világháboruba lépésé- 

nek 18 éves évfordulójához, mely 
alkalommal egy statisztikát készi- 

tettek a háboruban elhalt hősök 

számáról. Eszerint több mint egy 
millió angol katona maradt halva 
a harctéren, 2 millió megsebesült. 

Több mint 100.000 hős nyugszik 
Franciaország 925 temetőjében. 
- Kincs a rongyokban. London 

mellett egy vándorló rongyszedő 
néhány pennyért egy zsák rongyot 
vett, amelynek fenekén 290 darab 
egyfontos bankjegyet talált. A kin- 
cset a rendőrségnél tette le, mely 

azt visszaadta igazolt tulajdonosá- 
nak. 

Sabő Miklős a leg kedveltebb dalénekes - a Melropolban énekel!



Kolozsvárun keresneke egy 
tolvajorsovai szobaleányi 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Érdekes 

körözés ügyében vezette le a nyo- 
mozást a kolozsvári rendőrség. A 
körözést Orsováról küldték át Ko- 
lozsvárra, ahol az „Aranyszarv 
szálloda tett feljelentést Lenhárd 
Lili nevü szobalány ellen. Lenhard 
Lili néhány hétig volt a szállodá- 
ban, mint szobalány alkalmazva s 
egy szép napon szökésre határozta 
el magát. A megszökött szobalány 
szökése előtt ellopott 5000 lej kész- 
pénzt, egy aranyórát és két értékes 
brilliáns gyürüt. Az orsovai rend- 
őrség megállapitása szerint a meg- 
szökött szobalány Kolozsvár felé 
menekült. A kolozsvári rendőrség 
a körözés alapján bevezette a nyo- 
mozást. él 

megzk 

Fényképezügépet lopott 
egy fiatal alkalmi tolvaj 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Sulcz Péter 

25 éves kolozsvári lakos tegnap 
Hidegszamosra ment, hogy fény- 
képfelvételt készitsen a nagyszerü 
tájakról. Az ottani! vendégfogadó- 
ban szállott meg, ahol letette a 
fényképezőgépet és kiment a he- 
gyek közé sétálni. Amikor vissza- 
jött és kereste a gépét, már csak 
hült helyét találta annak. Azonnal 
jelentést tett az ismeretlen tolvaj 
ellen a községi csendőrségen. Pop 
Lázár csendőrőmester vette kezebe 
a nyomozást, aki hamarosan el is 
fogta az alkalmi tolvajt, mint épen 
pPróbálgatta a fényképezés müvé- 
szetét. Rus Gábor János hidegsza- 
mosi fiatal legény volt a lopás el- 
követője, akit letartóztatás után 
a csendőrség fogdájába vittek és 
meginditották ellene az eljárást. 

am. 

Botyár romantika 
a Kajántói uton 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Pas Teo- 
dor kajántói gazda tegnap véres 
fejjel állitott be a sebészeti klini- 
kára. A szolgálatos orvos azonnal 
kezelés alá vette a sulyosan sérült 
embert, aki az orvos kérdésére el- 
mondotta, hogy tegnap este gyanut 
lanul ballagott a Kajántói- uton ha- 
zafelé, amikor egyik utszéli bo- 
korból egy ismeretlen alak ugrott 
elé, aki szó nélkül agyba-főbe ver- 
te. A verés következtében elveszi- 
tette eszméletét, majd egy arra 
haladó szekérrel behozták Kolozs- 
várra. A sulyosan sérült embert a 
klinikán ápolják. A tettes után 
nyomoz a esendőrség 

A legolcsóbb 
a legjobb 
a legszebb 
a legrégibb 

képes családi lap 

Erdélyi Szemle 
Szépirodalom 

müvészet 

tudomány 
kösgazdaság 
szinház-mozi 

Jóestét 
Tévedés csalás förténi 

akétlejesekkő olvadt huszlejesek 
köőrül 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap dél 
ben éppen a záróra előtt nagy lár- 
ma verte fel a Malom-ucca 1. számm 
alatt levő Fischer-féle füszerüzle- 

Délben egy órakor egy jól öltö- 
zött fiatalemnber állitott be Fischer 
füszerüzletébe és arra kérte a szol- 
gálatára siető kereskedőt, hogy 
váltson fel neki egy ezer lejest 
aprópénzre. 
A kereskedő a kérését teljesitet- 

te és két huszlejesekből álló s 
egyenként ötszázlejt tartalmazó te- 
kereset nyujtott át a pénztváltó 
fiatalembernek. Az azonban még 
most sem volt megelégedve. Kivet 
te az egyik tekercs pénzt zsebéből 
és most már azt kérte, hogy azt 
viszont váltsa fel ötlejesekkel. 
Amikor a kereskedő kibontotta 

az ötszázlejes csomagot, hogy 
meggyőződjék, hogy valóban husz- 
lejeseket tartalmaz-e, a legnagyobb 
meglepetésére két lejesek gurultak 
eléje a pultra és az ötszáz lej öt- 
ven lejjé olvadt le. 
Ebből persze nagy veszekedés 

támadt, mert a kereskedő rögtön 
csalónak mondotta az illetőt, ami 

ellen a fiatalmebr hevesen tiltako- 
zott s ebből előbb szóváltás kelet- 

kezett, majd pedig abban egyeztek 
meg, hogy elmennek a rendőrségre, 
ahol majd igazságot tesznek. 

A III. kerületi rendőrségen Tode- 
rascu rendőrfőnök-helyettes vette 
föl a jegyzőkönyvet, kihallgatta a 
feleket, majd a tanukat, de még 
nem sikerült megállapitani, hogy 
csalásról vagy csak tévedésről van 

szó, A rendőrség részéről tovább 
folyik a nyomozás. 

.. 

Meglopta a hbarátját egy rendőntiszt 
ORADEA-NAGYVÁRAD. A nagy- 

szebeni rendőrség távirati megke- 
resése alapján tegnap délután a 
nagyváradi állomáson lopás miatt 
letartóztatták Ciog Péter nagysze- 
beni rendőrtisztet. Ciog, aki ellen 
különféle szabálytalanságok miatt 
fegyelmi eljárás van folyamatban, 
a napokban Nagyszebenből Nagy- 
váradra ment és ott egy barátjá- 
nak lakásán egy őrizetlen pillanat- 
ban 300 dollárt és több ékszert el- 
lopott s Magyarországra akart ál- 
szökni. 

Erdélybe menekült a constancai 
ezredes betörője 

CONSTANTA. A Konstanca mel- 
letti Mobila községben tegnak vak- 
merő betörés történt. Ismeretlen 
betörő, akinek személyazonossá- 
gát ezideig még nem lehetet meg- 
állapítani, Neguta ezredes gyönyö. 
rü villájába tört be, ellopva az ez- 
redes hatalmas értékeket képvise- 
lő ékszereit. 
A betörő magával vitt két gyé- 
mánt és zafir kövekkel kira- 

kott nyakéket, arany-karkötő- 
ket egy aranyórát, több érté- 
kes gyürüt, valamint 50.000 lej 

készpénzt is. 
A rendőrség erélyes nyomozást 

inditott be a nagystilü betörő el- 
fogására, azonban mindezideig 
nem sikerült eredményt elérni. A 
hatóságok megállapitása szerint a 
betörő valószinüleg Erdély felé 
menekült. 

Zsebtolvajok uralják a terepet 
az állomásokon 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvá- 
ri utasok borzalmas dolgokat be- 
szélnek el azokról a rohamokról, 
amiket az ország különböző részé- 
ből összefutott és bandába tömö- 
rült zsebmetszők intéznek a gya- 
nutlan utasok ellen. A zsebtolya- 
jok az összes vonatokat megostro- 
olnk s minden alkalommal nyolc 
tiz kifosztott ember a bizonyitéka 
annak, hogy a zsebtolvajok alapo- 
san értik a mesterségüket. 
De különösen a brassói vonalat 

kultiválják nagyon ezek a vonat- 
hiénák. Az elmult 24 órában egy 
regáti kereskedőtől 60.000 lejt vit- 
tek el a zsebmetszők a brassói ál- 
lomáson s közvetlen utána Wei- 
mann nagyváradi igazgatót lopták 
ták meg tizenötezer lejjel. A rend- 
őrség a zsebtolvaj-bandának telje- 
sen tehetetlen, mert hetek óta nem 
tudott egyetlen bizonyitékokkal 
alátámasztott letartóztatást sem fo- 
ganatositani. 

allttaa.. 

Letartóztatták a „Rudolf Mosse sikkasztó 
pénztárnoknőöjét 

BUCURESTI. A „Rudolf Mosse" 
részvénytársaság feljelentést tett a 
rendőrségen Vogel Stefánia pénz- 
tárnoknője elen. aki nagyobb ösz- 
szegü pénzt sikkasztott el. A rend- 
őrség a pénztárosnő lakásán ház- 
kutatást tartott, azonban a nőt 
nem lehetett letartóztatni, mert 
értesülve, hogy rájöttek üzelmeire, 
egyik bukaresti barátnőjénél bujt 
meg. A hivatalos vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy mintegy 300 ezer lej 
hiány mutatkozik a pénztárban, 
mit hamis könyveléssel palástolt 

el. Vogel pénztárnoknő, miután 
látta, hogy a hurok mindinkább 
szorul a nyaka körül, önszántából 
jelentkezett a rendőrségen, 
bevallotta bünétt A pénz nincs 
meg, mert a pénztárnoknő 100 ezer 
lejt az egyik barátjának ajándéko- 
zott, a többivel pedig egy drága 
zongorát vett 12 éves kislányának. 
Miután beigazolódott, hogy a Ru- 
dolf Mosse céget hütlen tisztviselő 
300 ezer lejig kárositotta meg le- 
tartóztatták. Az ügyben tovább fo- 
lyik a e 0mozás, 

Megnyugtal a bizalom! 
Vegyi * festés, 

czINK CÉG 

ahol 

fegyházra. A halála itélt 10 embef 

Vista községben több lovat 

ság 10 forradalmárt azonnali halál 

tisztitásban 7 

7 örvényszék is 
delteavizsgálati fo 
avistai lótolvajak ez 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Ma 

gyalta a törvényszék szüneti 1 
tanácsa Sfárlea Nicolae és Salam 
Árpád Vista községi lótolva; no 
ügyét. Amint a "Jóestét!". 
számában már beszámoltunk ró 

lopat at 
el az utóbbi időkben. A tulaj jdon 
sok megtették a feljelentén" 
csendőrség, mey minden eset 
bevezette az erélyes nyomzást, 
nyomozások eredményeképen 1, 
tartóztátták Sfárlea Nicolaet és Sa 
lamon Árpádot, akiket a a 
tások befejezése után átadtak 
kolozsvári ügyészségnek. A vi 
gálóbiró elrendelte a 30 napos vizs. 
gálati fogságott A gyanusitottak 
azonban felebbeztek s igy került Ele 
az ügy a vádtanács elé. A mai tár. 
gyaláson a vádtanács a gyanusi. mm 
tottakat bünösöknek találta é6 
helybenhagyta a vizsgálóbiró ha 
tározatát, amelynek értelmében el. : 
1endelte a 30 napos vizsgálati fog, 2 k: 
ságot. 1 
.... 
. . mási 

Külföldi mintára dob 
nél szabályozzák Kolozsvá 
nos, ron a jármüforgalmat 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az utóbhi ölszi 
időben a keskeny kolozsvári mel mag 
lékuccákban elég gyakori balesete. harn 
ket idézett elő a jármüforgalom. 1 fetőr 
balesetek elkerülése végett külfö. a m 
di mintára a kolozsvári melléku. és g 
cákban elég gyakori baleseteke gyar 
idézett elő a jármüforgalom. A bal, kevé 
esetek elkerülése végett külföli, balsi 
mintára a kolozsvári rendőrség i Er 
szabályozza a keskenyebb uccák Los- 
forgalmát. A rendőrség forgalmi, körü 
ügyosztálya augusztus 8- ikával a ságb 
következőket léptette életbe: Kair 
A Bólyai-uccában, amely a Kos ján 

suth Lajos-uccát a Szentegyház mon 
és Deák Ferenc-uccákkal köti ösz lagy 
sze, valamint a Minmorita-uccában sebái 
az összes jármüvek csak egy irány szőr 
ba közlekedhetnek, még pedig a Mmiér 
Kossuth Lajos-ucca felől a Deák yug 
Ferenc, illetve a Farkas-ucca felé. 
Ugyanakor a Bethlen-uccában 1 ni 

Kossuth Lajos-ucca felé engedé mo 
lyezték a forgalmat s igy ezekben ész 
az elég forgalmas keskeny uccák 
ban az uj rendelettel megakadi 0 
lyozható a szembe jövő jármüűvek nak 
összeütközése vagy esetleges sur olho 
lódása. 

álom 
Az uj rendelet augusztus 8-án mu 

lép életbe s valószinü, hogy a kö 
zeljövőben a többi szükebb kolozs napo 
vári uccákban is hasonló módon hogy 
szabályozzák a forgalmat. A ren start 
delet ellen vétőket a forgalmi tőr 
vény 62. paragrafusa alapján bün 
tetik. 

et..
 

Halálra itéltek tiz kinal 

forradalmárt 
LIMA. A limai rögtönitélő biró 

ra itélt, 15-öt pedig életfogytiglani 

közül ötöt, köztük Lopes pPindrel 
ezredest ma a hajnali órákbna k 
is végezték. 

Nyomatott a MAYER könyvnyomdában, Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Fer 
...........


